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Les Français et la proposition 

d’encadrement des loyers à la relocation 



Méthodologie d’enquête

• Enquête réalisée en ligne du 15 au 21 juin 2012. 

• Echantillon de 1200 individus représentatifs de la population française âgée de 18 ans
et plus, à partir de l’access panel Harris Interactive et d’un sur-échantillon de
propriétaires bailleurs. Ces derniers ont été remis à leur poids dans l’échantillon global
afin de conserver la représentativité des résultats d’ensemble.

• Méthode des quotas et redressement appliquée aux variables suivantes : sexe, âge, 
catégorie socioprofessionnelle et région de l’interviewé(e).

• Aide à la lecture des résultats détaillés :

– Les chiffres sur fond vert sont ceux qui apparaissent le plus significativement au dessus du 
chiffre auprès de l’ensemble de la population interrogée tandis que les chiffres sur fond 
orange sont ceux qui apparaissent le plus significativement en-dessous. 

– Les chiffres des colonnes comportant une astérisque (*) sont à interpréter avec prudence en
raison de la faiblesse des effectifs.
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Êtes-vous tout à fait favorable, plutôt favorable, plutôt opposé ou tout à fait opposé au projet d’encadrement à
la relocation des loyers annoncé par la Ministre du Logement, Cécile Duflot ? Ce projet viserait à bloquer
l’augmentation des loyers dans des grandes villes au moment du changement de locataire.

ST Favorable : 74%

Locataires  : 87%

ST Opposé : 23%

Propriétaires bailleurs : 36%
Propriétaires et accédants à la 

propriété : 29%

Près de trois quarts des Français adhèrent au projet de Cécile Duflot

- À tous -
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Total

Sexe Age
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Statut d'activité de 
l'interviewé
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Êtes-vous tout à fait favorable, plutôt favorable, plutôt opposé ou tout à fait opposé au projet d'encadrement à la relocation des loyers annoncé par la 
Ministre du Logement, Cécile Duflot ? Ce projet viserait à bloquer l'augmentation des loyers dans des  grandes villes au moment du changement de 
locataire.
ST Favorable 74% 71% 80% 81% 81% 79% 72% 63% 73% 70% 82% 84% 87% 71% 59% 79% 77% 83% 72% 76% 77% 77% 72% 78% 77% 85% 73% 71% 75% 76% 74%

Tout à fait 
favorable

33% 33% 34% 36% 33% 36% 34% 26% 31% 28% 37% 38% 38% 35% 22% 35% 31% 40% 34% 37% 36% 34% 30% 37% 34% 49% 32% 32% 32% 34% 33%

Plutôt favorable 41% 38% 46% 45% 47% 43% 37% 37% 43% 42% 45% 46% 49% 35% 37% 45% 46% 43% 38% 39% 41% 43% 42% 42% 43% 36% 41% 40% 43% 42% 41%

ST Opposé 23% 27% 18% 9% 17% 20% 26% 35% 26% 29% 17% 13% 10% 25% 39% 19% 21% 15% 25% 22% 17% 21% 26% 18% 18% 15% 25% 27% 23% 22% 23%

Plutôt opposé 14% 15% 11% 8% 10% 12% 16% 20% 14% 16% 11% 9% 8% 15% 17% 11% 12% 11% 15% 13% 12% 11% 15% 12% 13% 7% 14% 14% 15% 14% 13%

Tout à fait opposé 9% 11% 6% 2% 7% 8% 11% 15% 11% 13% 7% 4% 2% 10% 22% 7% 9% 4% 10% 8% 5% 11% 11% 6% 5% 8% 11% 13% 8% 8% 10%

Ne se prononce 
pas

3% 2% 3% 9% 3% 1% 2% 2% 1% 1% 1% 3% 3% 4% 2% 2% 2% 2% 3% 2% 6% 2% 2% 4% 5% - 2% 1% 2% 2% 3%

Résultats détaillés



Résultats détaillés
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Êtes-vous tout à fait favorable, plutôt favorable, plutôt opposé ou tout à fait opposé au projet d'encadrement à la relocation des loyers annoncé par la 
Ministre du Logement, Cécile Duflot ? Ce projet viserait à bloquer l'augmentation des loyers dans des  grandes villes au moment du changement de 
locataire.
ST Favorable 74% 86% 83% 76% 72% 59% 67% 77% 77% 76% 77% 77% 82% 70% 92% 73% 68% 87% 63% 46% 68% 81% 78% 77% 78% 74%

Tout à fait 
favorable

33% 51% 42% 32% 32% 17% 27% 35% 31% 38% 35% 36% 39% 30% 49% 32% 27% 46% 24% 13% 27% 39% 33% 23% 34% 34%

Plutôt favorable 41% 35% 41% 44% 39% 42% 40% 42% 46% 38% 42% 40% 43% 40% 43% 41% 42% 41% 39% 33% 41% 43% 45% 55% 44% 40%

ST Opposé 23% 13% 13% 22% 28% 40% 29% 21% 21% 23% 22% 18% 17% 26% 6% 25% 29% 11% 36% 54% 31% 16% 21% 23% 20% 24%

Plutôt opposé 14% 8% 8% 16% 15% 21% 15% 13% 14% 14% 13% 10% 9% 17% 3% 15% 18% 6% 21% 31% 18% 9% 14% 16% 14% 13%

Tout à fait opposé 9% 6% 5% 6% 13% 20% 14% 8% 7% 9% 9% 8% 8% 10% 3% 10% 12% 5% 15% 23% 13% 6% 6% 6% 6% 10%

Ne se prononce 
pas

3% 1% 3% 2% - 1% 3% 2% 2% 1% 2% 5% 1% 3% 3% 2% 2% 2% 1% - 1% 3% 1% - 1% 2%
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Résultats détaillés

Total

Vote à la présidentielle Proximité partisane
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Êtes-vous tout à fait favorable, plutôt favorable, plutôt opposé ou tout à fait opposé au projet d'encadrement à la relocation des loyers annoncé par 
la Ministre du Logement, Cécile Duflot ? Ce projet viserait à bloquer l'augmentation des loyers dans des  grandes villes au moment du changement 
de locataire.
ST Favorable 74% 97% 92% 90% 80% 49% 61% 77% 94% 96% 94% 100% 92% 93% 78% 50% 46% 44% 61% 85%

Tout à fait favorable 33% 56% 49% 48% 26% 12% 26% 25% 50% 57% 50% 64% 47% 43% 29% 17% 12% 10% 31% 35%

Plutôt favorable 41% 41% 43% 41% 54% 37% 34% 52% 44% 39% 44% 36% 45% 50% 49% 33% 34% 34% 31% 50%

ST Opposé 23% 3% 7% 7% 20% 50% 38% 20% 5% 4% 5% - 7% 3% 22% 48% 52% 54% 38% 13%

Plutôt opposé 14% 2% 7% 7% 14% 25% 23% 16% 4% - 5% - 7% 2% 13% 27% 29% 29% 21% 9%

Tout à fait opposé 9% 1% 1% - 6% 25% 15% 5% 1% 4% 1% - 1% 2% 9% 22% 23% 26% 17% 4%

Ne se prononce pas 3% - 1% 3% - 1% 1% 3% 1% - 1% - 1% 3% - 2% 2% 2% 1% 2%
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Voici différents arguments concernant cette mesure. Pour chacun d’entre eux, indiquez si vous êtes tout à fait,
plutôt, plutôt pas ou pas du tout d’accord …

Une mesure efficiente pour l’encadrement du prix des loyers mais 

susceptible d’avoir des effets pervers

81%

78%

66%

55%

52%

16%

18%

31%

41%

45%

- À tous -

39%
57%
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Voici différents arguments concernant cette mesure. Pour chacun d’entre eux, indiquez si vous êtes tout à
fait, plutôt, plutôt pas ou pas du tout d’accord …

Des locataires qui perçoivent avant tout un impact positif de cette mesure sur le prix des 

loyers, quand les propriétaires pointent un impact négatif sur l’investissement locatif 

- ST D’accord-



© Harris Interactive 9

Total
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Cette mesure va pousser les propriétaires qui louent leur logement à appliquer chaque année l'indice de référence des loyers

ST D'accord 81% 80% 81% 74% 78% 81% 79% 87% 79% 80% 78% 82% 81% 85% 78% 80% 81% 78% 81% 79% 83% 80% 80% 78% 77% 85% 82% 82% 81% 81% 80%

Tout à fait d'accord 31% 31% 30% 20% 26% 31% 34% 37% 29% 33% 22% 29% 28% 31% 37% 27% 28% 26% 33% 34% 28% 27% 32% 28% 27% 31% 32% 34% 30% 30% 31%

Plutôt d'accord 50% 49% 50% 54% 52% 51% 46% 50% 50% 48% 56% 54% 54% 54% 41% 52% 53% 52% 48% 46% 55% 53% 49% 51% 50% 54% 49% 48% 51% 51% 49%

ST Pas d'accord 16% 17% 15% 15% 18% 17% 17% 11% 18% 18% 19% 13% 15% 8% 17% 17% 17% 18% 15% 16% 11% 18% 17% 15% 15% 15% 16% 16% 16% 16% 16%

Plutôt pas d'accord 14% 15% 13% 14% 15% 15% 16% 10% 16% 15% 18% 12% 13% 8% 17% 15% 15% 17% 13% 15% 9% 15% 15% 13% 13% 14% 15% 15% 14% 14% 14%

Pas du tout d'accord 2% 2% 2% 1% 3% 2% 2% 1% 2% 3% 1% 2% 2% - - 2% 2% 2% 2% 1% 2% 3% 2% 2% 2% 2% 2% 1% 2% 2% 2%

Ne se prononce pas 3% 3% 4% 11% 4% 2% 4% 2% 2% 2% 2% 4% 4% 6% 5% 3% 2% 4% 4% 5% 5% 2% 3% 6% 8% - 2% 1% 3% 3% 4%

Cette mesure va empêcher que des logements soient loués à des prix trop élevés
ST D'accord 78% 75% 83% 82% 82% 81% 76% 73% 78% 76% 83% 81% 84% 69% 68% 80% 79% 80% 79% 75% 79% 81% 79% 79% 78% 81% 78% 79% 78% 79% 78%

Tout à fait d'accord 38% 34% 43% 38% 38% 40% 39% 34% 34% 31% 40% 41% 43% 33% 27% 37% 36% 39% 41% 39% 42% 35% 37% 39% 38% 49% 38% 37% 38% 39% 37%

Plutôt d'accord 40% 41% 40% 44% 44% 41% 37% 39% 44% 45% 42% 40% 41% 35% 41% 42% 43% 41% 38% 36% 37% 45% 42% 39% 41% 32% 41% 41% 40% 39% 41%

ST Pas d'accord 18% 22% 13% 9% 13% 17% 20% 24% 21% 23% 16% 16% 13% 27% 27% 18% 19% 16% 16% 20% 15% 17% 18% 15% 14% 17% 19% 20% 19% 19% 17%

Plutôt pas d'accord 14% 17% 10% 8% 12% 14% 16% 19% 17% 19% 12% 12% 10% 19% 22% 14% 15% 13% 13% 15% 13% 12% 15% 12% 12% 14% 15% 15% 15% 14% 14%

Pas du tout d'accord 4% 5% 2% 1% 2% 4% 4% 6% 4% 4% 3% 3% 2% 8% 5% 4% 4% 3% 4% 5% 2% 5% 3% 2% 2% 3% 4% 4% 4% 4% 3%

Ne se prononce pas 4% 3% 4% 9% 4% 2% 4% 3% 2% 1% 2% 4% 4% 4% 5% 2% 2% 3% 5% 5% 6% 2% 2% 6% 7% 2% 2% 2% 3% 3% 4%

Résultats détaillés



Résultats détaillés

© Harris Interactive 10

Total

Sexe Age
Catégorie socio-

professionnelle de 
l'interviewé

Statut d'activité de 
l'interviewé

Niveau de 
diplôme Situation familiale

U
n

 h
o

m
m

e

U
n

e 
fe

m
m

e

1
8

-2
4

 a
n

s

2
5

-3
4

 a
n

s

3
5

-4
9

 a
n

s

5
0

 -
6

4
 a

n
s

6
5

 a
n

s 
et

 p
lu

s

C
SP

+

D
o

n
t 

C
ad

re
s 

et
 p

ro
fe

ss
io

n
s 

lib
ér

al
es

D
o

n
t 

P
ro

fe
ss

io
n

s 
in

te
rm

éd
ia

ir
es

C
SP

-

D
o

n
t 

Em
p

lo
yé

s

D
o

n
t 

O
u

vr
ie

rs
 (

*)

In
d

ép
en

d
an

ts
 (

*)

Sa
la

ri
és

D
o

n
t 

sa
la

ri
és

 d
u

 p
ri

vé

D
o

n
t 

sa
la

ri
és

 d
u

 p
u

b
lic

In
ac

ti
fs

In
fé

ri
eu

r 
à 

B
A

C

B
A

C

B
A

C
+2

Su
p

ér
ie

u
r 

à 
B

A
C

+2

ST
 S

eu
l(

e)

D
o

n
t 

se
u

l(
e)

 s
an

s 
en

fa
n

t

D
o

n
t 

se
u

l(
e)

 a
ve

c 
en

fa
n

t(
s)

ST
 E

n
 c

o
u

p
le

D
o

n
t 

en
 c

o
u

p
le

 s
an

s 
en

fa
n

t

D
o

n
t 

en
 c

o
u

p
le

 a
ve

c 
en

fa
n

t(
s)

ST
 A

ve
c 

en
fa

n
t(

s)

ST
 S

an
s 

en
fa

n
t(

s)

Cette mesure va permettre à des ménages modestes d'accéder plus facilement au parc locatif privé

ST D'accord 66% 62% 71% 69% 72% 69% 62% 59% 64% 63% 67% 74% 77% 63% 51% 69% 68% 70% 64% 67% 70% 63% 65% 67% 66% 69% 65% 64% 67% 67% 65%

Tout à fait d'accord 20% 17% 23% 20% 22% 21% 21% 15% 16% 17% 16% 26% 28% 19% 7% 20% 20% 20% 21% 20% 20% 19% 20% 21% 19% 29% 19% 20% 19% 20% 20%

Plutôt d'accord 46% 44% 48% 49% 51% 48% 41% 44% 48% 47% 51% 48% 49% 44% 44% 48% 47% 50% 44% 46% 51% 44% 45% 46% 47% 41% 46% 44% 48% 47% 45%

ST Pas d'accord 31% 35% 25% 22% 24% 29% 34% 40% 34% 36% 30% 23% 20% 33% 44% 28% 30% 26% 31% 28% 24% 34% 33% 27% 27% 29% 32% 34% 30% 30% 31%

Plutôt pas d'accord 22% 23% 20% 21% 18% 22% 21% 26% 25% 24% 24% 15% 14% 19% 34% 20% 21% 18% 21% 18% 17% 25% 24% 21% 22% 15% 22% 22% 22% 21% 22%

Pas du tout d'accord 9% 12% 6% 1% 6% 7% 13% 14% 10% 11% 7% 7% 5% 15% 10% 8% 9% 8% 9% 10% 7% 10% 9% 6% 5% 14% 10% 12% 8% 9% 9%

Ne se prononce pas 3% 3% 4% 9% 4% 2% 4% 2% 2% 1% 2% 4% 4% 4% 5% 3% 2% 3% 5% 5% 5% 2% 3% 6% 7% 2% 2% 2% 3% 3% 4%

Cette mesure va décourager les propriétaires de faire des travaux d'entretien et d'amélioration dans les logements qu'ils louent

ST D'accord 55% 54% 55% 52% 51% 56% 51% 66% 55% 56% 51% 54% 52% 58% 66% 53% 57% 47% 56% 57% 54% 58% 53% 53% 53% 53% 56% 56% 56% 55% 55%

Tout à fait d'accord 18% 19% 18% 15% 13% 18% 19% 24% 18% 21% 11% 14% 12% 23% 27% 16% 17% 13% 20% 22% 14% 18% 18% 15% 14% 20% 20% 21% 18% 18% 18%

Plutôt d'accord 37% 36% 38% 37% 37% 38% 32% 41% 37% 34% 40% 39% 40% 35% 39% 38% 40% 33% 35% 34% 40% 40% 35% 38% 39% 32% 36% 35% 37% 37% 36%

ST Pas d'accord 41% 42% 40% 37% 46% 42% 45% 31% 44% 43% 48% 42% 43% 38% 29% 44% 41% 50% 39% 38% 41% 40% 44% 40% 39% 46% 42% 42% 41% 42% 41%

Plutôt pas d'accord 34% 34% 34% 32% 38% 34% 36% 26% 36% 36% 39% 32% 34% 23% 24% 35% 33% 39% 33% 30% 32% 31% 37% 32% 33% 29% 34% 34% 35% 34% 33%

Pas du tout d'accord 7% 8% 7% 5% 9% 8% 9% 5% 8% 7% 9% 10% 9% 15% 5% 9% 8% 11% 6% 8% 9% 8% 6% 8% 7% 17% 7% 8% 6% 7% 8%

Ne se prononce pas 4% 4% 4% 11% 3% 2% 4% 4% 2% 1% 1% 4% 4% 4% 5% 2% 2% 3% 6% 5% 5% 2% 3% 7% 8% 2% 3% 2% 3% 3% 4%
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Cette mesure va décourager de nombreuses personnes d'investir dans des logements pour les louer
ST D'accord 52% 53% 49% 42% 42% 51% 52% 65% 52% 53% 47% 47% 48% 42% 63% 48% 51% 43% 53% 50% 54% 58% 49% 49% 47% 58% 53% 57% 48% 49% 53%

Tout à fait d'accord 20% 21% 18% 10% 15% 19% 21% 30% 21% 21% 17% 16% 14% 23% 32% 17% 19% 14% 21% 20% 18% 23% 19% 16% 16% 19% 22% 25% 18% 18% 21%

Plutôt d'accord 32% 32% 31% 32% 27% 32% 30% 36% 31% 32% 29% 31% 34% 19% 32% 31% 32% 29% 32% 29% 36% 35% 30% 32% 31% 39% 31% 32% 30% 31% 32%

ST Pas d'accord 45% 44% 46% 48% 54% 46% 45% 33% 47% 45% 52% 49% 48% 54% 32% 50% 47% 54% 42% 46% 40% 40% 48% 45% 46% 41% 45% 42% 48% 47% 43%

Plutôt pas d'accord 37% 35% 39% 41% 47% 38% 34% 27% 39% 38% 43% 39% 39% 42% 27% 40% 39% 43% 34% 37% 33% 31% 40% 37% 38% 34% 37% 34% 39% 39% 36%

Pas du tout d'accord 8% 9% 7% 7% 7% 8% 11% 6% 8% 7% 9% 10% 9% 13% 5% 9% 8% 11% 8% 9% 7% 8% 8% 8% 8% 7% 8% 8% 9% 9% 8%

Ne se prononce pas 3% 3% 4% 9% 4% 2% 4% 2% 2% 2% 1% 4% 4% 4% 5% 2% 2% 3% 5% 4% 6% 2% 3% 6% 7% 2% 2% 1% 3% 3% 4%

Cette mesure va pousser certains propriétaires à vendre leur bien et va entraîner une diminution du nombre de logements mis en location
ST D'accord 42% 43% 41% 33% 31% 43% 44% 53% 41% 43% 35% 40% 41% 35% 56% 39% 41% 36% 44% 43% 36% 46% 42% 39% 38% 41% 44% 43% 44% 44% 41%

Tout à fait d'accord 13% 13% 12% 6% 8% 11% 16% 20% 11% 11% 10% 12% 11% 17% 15% 11% 11% 10% 15% 14% 10% 15% 13% 11% 10% 15% 14% 17% 11% 11% 14%

Plutôt d'accord 29% 29% 29% 27% 23% 31% 29% 33% 30% 32% 25% 28% 30% 19% 41% 28% 30% 26% 29% 29% 26% 31% 30% 28% 28% 25% 30% 27% 33% 32% 27%

ST Pas d'accord 54% 54% 54% 56% 65% 55% 52% 44% 57% 56% 63% 55% 54% 60% 41% 58% 57% 60% 51% 52% 57% 52% 54% 54% 53% 59% 54% 55% 53% 53% 54%

Plutôt pas d'accord 42% 40% 43% 48% 52% 42% 37% 35% 43% 42% 48% 41% 40% 46% 32% 44% 45% 42% 40% 38% 47% 39% 43% 43% 42% 47% 41% 43% 39% 40% 42%

Pas du tout d'accord 12% 14% 11% 8% 12% 13% 15% 9% 13% 13% 14% 14% 14% 15% 10% 14% 12% 18% 11% 14% 10% 14% 12% 12% 12% 12% 13% 12% 13% 13% 12%

Ne se prononce pas 4% 4% 5% 11% 5% 2% 4% 3% 2% 2% 2% 5% 5% 4% 2% 3% 2% 4% 6% 5% 7% 2% 3% 7% 8% - 3% 2% 4% 3% 5%

Cette mesure va permettre de réduire le nombre de loyers impayés pour les propriétaires bailleurs
ST D'accord 39% 35% 45% 39% 41% 43% 35% 37% 36% 31% 45% 41% 43% 35% 29% 40% 36% 46% 40% 41% 41% 38% 38% 39% 40% 31% 39% 37% 42% 40% 38%

Tout à fait d'accord 8% 6% 10% 4% 8% 9% 7% 8% 6% 4% 9% 10% 11% 8% 8% 7% 10% 8% 9% 7% 9% 7% 8% 8% 10% 8% 7% 9% 9% 7%

Plutôt d'accord 31% 28% 35% 34% 34% 34% 27% 29% 31% 27% 37% 31% 32% 27% 29% 32% 29% 36% 32% 32% 34% 29% 31% 31% 33% 20% 31% 30% 33% 32% 31%

ST Pas d'accord 57% 62% 51% 51% 53% 55% 61% 61% 61% 67% 51% 54% 52% 60% 66% 57% 62% 49% 55% 54% 53% 58% 59% 54% 52% 66% 58% 61% 55% 56% 57%

Plutôt pas d'accord 36% 37% 34% 34% 35% 35% 38% 35% 38% 42% 32% 36% 36% 40% 39% 37% 40% 31% 34% 34% 35% 37% 37% 39% 38% 44% 35% 36% 33% 35% 37%

Pas du tout d'accord 21% 24% 16% 16% 18% 19% 23% 26% 23% 25% 19% 17% 16% 21% 27% 20% 21% 17% 21% 20% 18% 21% 22% 16% 15% 22% 23% 25% 22% 22% 20%

Ne se prononce pas 4% 4% 5% 10% 5% 2% 4% 3% 3% 2% 4% 5% 5% 4% 5% 4% 2% 6% 5% 5% 6% 3% 4% 7% 7% 3% 3% 3% 3% 3% 5%
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Cette mesure va pousser les propriétaires qui louent leur logement à appliquer chaque année l'indice de référence des loyers

ST D'accord 81% 84% 80% 85% 82% 75% 78% 81% 83% 81% 79% 82% 80% 81% 79% 81% 81% 81% 83% 86% 82% 79% 82% 97% 80% 81%

Tout à fait d'accord 31% 35% 30% 29% 37% 30% 34% 30% 28% 30% 33% 28% 30% 32% 29% 31% 33% 28% 38% 48% 35% 27% 34% 45% 32% 30%

Plutôt d'accord 50% 49% 50% 56% 45% 45% 44% 51% 56% 51% 46% 54% 50% 49% 50% 50% 48% 53% 45% 38% 47% 52% 48% 52% 48% 51%

ST Pas d'accord 16% 15% 15% 13% 18% 22% 17% 16% 13% 16% 18% 15% 17% 15% 14% 16% 16% 16% 14% 13% 15% 17% 16% 3% 18% 16%

Plutôt pas d'accord 14% 12% 12% 13% 15% 20% 16% 14% 10% 14% 17% 12% 15% 13% 14% 14% 13% 15% 12% 12% 13% 15% 15% 3% 17% 14%

Pas du tout d'accord 2% 3% 2% 1% 3% 2% 1% 2% 2% 2% 2% 3% 2% 2% - 2% 2% 1% 2% 1% 2% 2% 1% - 1% 2%

Ne se prononce pas 3% 1% 6% 2% 0% 2% 5% 3% 4% 3% 3% 3% 3% 4% 7% 3% 3% 3% 3% 1% 3% 4% 2% - 2% 3%

Cette mesure va empêcher que des logements soient loués à des prix trop élevés

ST D'accord 78% 90% 84% 80% 76% 69% 71% 80% 80% 80% 80% 83% 83% 76% 83% 78% 75% 84% 75% 68% 78% 80% 81% 81% 81% 78%

Tout à fait d'accord 38% 55% 42% 38% 39% 26% 32% 40% 30% 45% 43% 36% 41% 36% 47% 37% 36% 43% 34% 26% 36% 41% 37% 26% 38% 39%

Plutôt d'accord 40% 35% 41% 42% 37% 42% 38% 41% 50% 35% 36% 46% 42% 40% 36% 41% 40% 41% 42% 41% 42% 40% 44% 55% 43% 39%

ST Pas d'accord 18% 9% 12% 17% 23% 29% 24% 16% 15% 17% 17% 13% 15% 20% 13% 18% 21% 13% 22% 32% 19% 15% 18% 19% 17% 18%

Plutôt pas d'accord 14% 8% 9% 15% 20% 20% 20% 13% 12% 15% 13% 10% 12% 15% 10% 15% 17% 10% 16% 25% 14% 13% 15% 16% 15% 14%

Pas du tout d'accord 4% 2% 3% 2% 3% 9% 5% 3% 4% 2% 4% 3% 3% 4% 3% 4% 4% 3% 6% 8% 6% 2% 3% 3% 3% 4%

Ne se prononce pas 4% 1% 5% 3% 1% 2% 5% 3% 4% 3% 3% 4% 2% 5% 5% 3% 3% 3% 2% - 3% 4% 2% - 2% 4%
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Cette mesure va permettre à des ménages modestes d'accéder plus facilement au parc locatif privé
ST D'accord 66% 79% 71% 68% 63% 52% 60% 67% 65% 72% 64% 68% 70% 63% 74% 65% 63% 72% 61% 50% 64% 68% 68% 71% 68% 65%

Tout à fait d'accord 20% 41% 22% 16% 20% 12% 14% 21% 15% 27% 23% 18% 22% 18% 26% 19% 18% 23% 16% 13% 18% 22% 20% 16% 21% 20%

Plutôt d'accord 46% 39% 49% 52% 43% 40% 45% 46% 51% 45% 42% 50% 48% 45% 48% 46% 45% 49% 45% 37% 47% 47% 48% 55% 47% 46%

ST Pas d'accord 31% 20% 25% 30% 36% 45% 35% 29% 30% 26% 33% 28% 28% 32% 21% 32% 33% 25% 37% 50% 32% 27% 30% 29% 30% 31%

Plutôt pas d'accord 22% 13% 19% 22% 28% 27% 24% 21% 21% 19% 24% 17% 20% 22% 15% 22% 23% 19% 22% 25% 21% 21% 22% 19% 23% 21%

Pas du tout d'accord 9% 7% 6% 8% 8% 18% 11% 9% 9% 7% 9% 11% 8% 10% 6% 9% 11% 6% 15% 25% 11% 6% 7% 10% 7% 10%

Ne se prononce pas 3% 1% 5% 2% 1% 2% 5% 3% 5% 2% 3% 3% 2% 5% 5% 3% 3% 3% 2% - 3% 4% 2% - 2% 4%

Cette mesure va décourager les propriétaires de faire des travaux d'entretien et d'amélioration dans les logements qu'ils louent
ST D'accord 55% 56% 55% 55% 56% 63% 58% 54% 53% 53% 55% 56% 53% 56% 49% 56% 58% 52% 60% 69% 57% 52% 54% 68% 52% 56%

Tout à fait d'accord 18% 16% 17% 17% 16% 29% 24% 17% 16% 19% 16% 18% 16% 20% 14% 19% 21% 14% 26% 38% 22% 14% 16% 23% 16% 19%

Plutôt d'accord 37% 40% 38% 38% 40% 34% 34% 37% 38% 34% 39% 38% 37% 37% 35% 37% 37% 38% 34% 30% 35% 38% 37% 45% 36% 37%

ST Pas d'accord 41% 42% 40% 43% 43% 36% 36% 42% 43% 45% 41% 40% 44% 40% 44% 41% 39% 44% 38% 31% 41% 43% 44% 32% 46% 40%

Plutôt pas d'accord 34% 33% 30% 37% 34% 33% 31% 35% 36% 38% 33% 30% 36% 32% 35% 34% 32% 35% 31% 25% 33% 35% 38% 26% 40% 32%

Pas du tout d'accord 7% 8% 10% 6% 9% 2% 6% 8% 7% 7% 9% 10% 8% 7% 9% 7% 7% 9% 7% 7% 7% 8% 6% 6% 6% 8%

Ne se prononce pas 4% 3% 5% 2% 1% 2% 6% 3% 4% 3% 3% 4% 3% 4% 7% 4% 3% 4% 2% - 3% 5% 2% - 2% 4%
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Cette mesure va décourager de nombreuses personnes d'investir dans des logements pour les louer
ST D'accord 52% 43% 50% 49% 58% 57% 56% 50% 50% 51% 52% 46% 50% 53% 50% 52% 55% 46% 59% 76% 54% 47% 51% 68% 48% 52%

Tout à fait d'accord 20% 16% 18% 15% 24% 31% 24% 19% 20% 19% 19% 17% 15% 23% 13% 21% 24% 13% 29% 41% 25% 15% 17% 16% 17% 21%

Plutôt d'accord 32% 27% 32% 34% 34% 26% 32% 31% 30% 31% 33% 30% 34% 30% 38% 31% 31% 34% 31% 35% 29% 32% 33% 52% 31% 31%

ST Pas d'accord 45% 56% 46% 49% 40% 41% 38% 47% 46% 47% 46% 50% 48% 43% 44% 45% 42% 50% 38% 23% 43% 49% 47% 29% 50% 44%

Plutôt pas d'accord 37% 44% 38% 40% 31% 34% 31% 38% 38% 40% 38% 36% 39% 36% 35% 37% 34% 41% 30% 16% 35% 40% 41% 29% 42% 36%

Pas du tout d'accord 8% 11% 8% 8% 9% 7% 7% 8% 8% 7% 8% 13% 9% 8% 9% 8% 8% 9% 7% 7% 8% 9% 7% - 8% 9%

Ne se prononce pas 3% 1% 4% 2% 2% 2% 6% 3% 4% 2% 3% 4% 3% 4% 6% 3% 3% 3% 3% 1% 3% 4% 2% 3% 2% 3%

Cette mesure va pousser certains propriétaires à vendre leur bien et va entraîner une diminution du nombre de logements mis en location
ST D'accord 42% 34% 38% 44% 45% 48% 44% 42% 41% 42% 40% 46% 39% 44% 31% 43% 47% 36% 52% 63% 49% 37% 40% 39% 40% 43%

Tout à fait d'accord 13% 12% 11% 11% 14% 17% 15% 12% 14% 12% 11% 12% 11% 14% 10% 13% 15% 9% 17% 21% 16% 11% 10% 6% 11% 14%

Plutôt d'accord 29% 22% 27% 33% 31% 31% 28% 29% 27% 30% 28% 34% 27% 31% 21% 30% 32% 26% 35% 42% 33% 26% 29% 32% 29% 29%

ST Pas d'accord 54% 65% 56% 53% 53% 50% 50% 55% 54% 55% 57% 50% 58% 51% 62% 53% 49% 61% 45% 37% 48% 58% 58% 61% 58% 53%

Plutôt pas d'accord 42% 49% 44% 41% 38% 39% 38% 42% 43% 43% 43% 37% 46% 39% 50% 41% 37% 48% 32% 23% 35% 47% 44% 52% 43% 41%

Pas du tout d'accord 12% 16% 12% 11% 16% 12% 12% 12% 11% 12% 14% 13% 12% 12% 12% 12% 13% 12% 14% 15% 13% 12% 14% 10% 15% 12%

Ne se prononce pas 4% 1% 5% 3% 2% 2% 6% 4% 5% 2% 4% 4% 3% 5% 8% 4% 4% 4% 2% - 3% 5% 2% - 3% 4%

Cette mesure va permettre de réduire le nombre de loyers impayés pour les propriétaires bailleurs
ST D'accord 39% 53% 43% 37% 37% 22% 32% 41% 37% 46% 39% 42% 41% 38% 44% 38% 37% 42% 33% 16% 38% 42% 39% 32% 39% 39%

Tout à fait d'accord 8% 19% 11% 6% 6% 2% 7% 8% 7% 10% 8% 5% 10% 6% 11% 7% 7% 11% 6% 4% 7% 8% 8% 10% 8% 8%

Plutôt d'accord 31% 34% 32% 32% 31% 21% 26% 33% 30% 36% 30% 36% 31% 31% 33% 31% 31% 32% 26% 12% 31% 34% 31% 23% 31% 32%

ST Pas d'accord 57% 46% 52% 61% 60% 74% 61% 56% 59% 51% 57% 55% 56% 58% 48% 58% 59% 53% 64% 83% 58% 53% 58% 65% 58% 57%

Plutôt pas d'accord 36% 30% 39% 39% 31% 42% 39% 35% 37% 34% 36% 33% 38% 35% 32% 36% 34% 39% 36% 42% 34% 36% 38% 45% 37% 36%

Pas du tout d'accord 21% 16% 13% 22% 28% 32% 22% 21% 22% 18% 21% 22% 18% 23% 17% 21% 25% 15% 28% 41% 24% 17% 21% 19% 21% 21%

Ne se prononce pas 4% 1% 5% 2% 3% 3% 7% 4% 5% 2% 4% 3% 3% 5% 8% 4% 4% 4% 3% 1% 4% 5% 3% 3% 3% 4%
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Cette mesure va pousser les propriétaires qui louent leur logement à appliquer chaque année l'indice de référence des loyers

ST D'accord 81% 79% 78% 86% 81% 86% 86% 80% 80% 87% 79% 85% 76% 85% 76% 86% 87% 87% 82% 82% 81% 80% 82% 84% 85% 83% 77% 85% 84%

Tout à fait d'accord 31% 21% 27% 14% 27% 40% 42% 28% 26% 35% 26% 23% 26% 30% 24% 39% 39% 41% 41% 28% 26% 33% 21% 48% 38% 63% 25% 41% 29%

Plutôt d'accord 50% 58% 51% 72% 54% 46% 44% 52% 53% 52% 53% 62% 50% 55% 51% 46% 48% 46% 41% 53% 55% 47% 61% 36% 47% 20% 52% 44% 55%

ST Pas d'accord 16% 21% 20% 14% 18% 13% 11% 14% 19% 13% 19% 15% 22% 15% 23% 11% 11% 11% 13% 15% 17% 18% 16% 14% 13% 15% 20% 13% 15%

Plutôt pas d'accord 14% 19% 18% 14% 18% 10% 8% 11% 18% 9% 18% 13% 21% 15% 22% 9% 9% 9% 8% 13% 16% 16% 16% 9% 11% 7% 18% 11% 13%

Pas du tout d'accord 2% 2% 2% - - 2% 3% 3% 1% 4% 1% 2% 1% - 1% 2% 2% 2% 4% 2% 1% 2% 0% 4% 2% 8% 1% 2% 2%

Ne se prononce pas 3% 1% 2% - 1% 2% 3% 6% 1% - 1% 2% - 1% 3% 2% 3% 5% 3% 2% 1% 2% 2% 2% 2% 4% 2% 1%

Cette mesure va empêcher que des logements soient loués à des prix trop élevés

ST D'accord 78% 95% 92% 97% 85% 60% 67% 80% 94% 100% 94% 98% 93% 93% 84% 61% 60% 58% 65% 82% 92% 94% 91% 40% 53% 21% 89% 65% 83%

Tout à fait d'accord 38% 61% 54% 45% 39% 17% 29% 36% 57% 70% 56% 66% 53% 55% 35% 21% 19% 17% 27% 37% 48% 70% 31% 8% 9% 6% 53% 23% 38%

Plutôt d'accord 40% 34% 38% 52% 45% 43% 38% 44% 37% 30% 37% 32% 39% 38% 49% 40% 41% 41% 38% 46% 44% 24% 60% 32% 44% 14% 36% 42% 44%

ST Pas d'accord 18% 5% 5% 3% 15% 38% 30% 14% 5% - 5% 2% 5% 7% 15% 36% 38% 40% 29% 15% 6% 5% 7% 58% 45% 77% 8% 32% 16%

Plutôt pas d'accord 14% 4% 4% 3% 15% 28% 23% 11% 4% - 4% 2% 4% 5% 15% 28% 29% 30% 22% 13% 6% 3% 7% 44% 42% 46% 7% 26% 12%

Pas du tout d'accord 4% 1% 1% - - 10% 7% 3% 1% - 1% - 1% 2% - 8% 8% 10% 7% 3% 1% 1% 14% 2% 32% 0% 7% 4%

Ne se prononce pas 4% - 2% - - 2% 3% 6% 1% - 1% - 2% - 1% 3% 2% 3% 5% 3% 2% 1% 2% 2% 2% 2% 3% 3% 1%

Résultats détaillés
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Cette mesure va permettre à des ménages modestes d'accéder plus facilement au parc locatif privé

ST D'accord 66% 85% 82% 83% 71% 44% 53% 58% 83% 74% 84% 90% 83% 82% 70% 45% 44% 42% 51% 70% 80% 88% 74% 23% 30% 13% 78% 48% 71%

Tout à fait d'accord 20% 37% 29% 24% 15% 6% 12% 19% 32% 39% 32% 46% 29% 22% 17% 7% 6% 6% 9% 19% 26% 43% 12% 3% 3% 2% 32% 9% 18%

Plutôt d'accord 46% 48% 53% 59% 55% 38% 42% 39% 51% 35% 52% 45% 53% 60% 52% 38% 37% 36% 41% 51% 55% 45% 62% 20% 27% 11% 46% 40% 53%

ST Pas d'accord 31% 15% 15% 17% 28% 54% 44% 36% 15% 26% 14% 10% 15% 18% 30% 52% 54% 56% 44% 28% 18% 10% 24% 75% 68% 86% 19% 49% 27%

Plutôt pas d'accord 22% 14% 14% 17% 25% 33% 26% 31% 13% 22% 13% 9% 13% 17% 27% 32% 34% 34% 26% 23% 16% 8% 22% 43% 52% 31% 16% 31% 20%

Pas du tout d'accord 9% 2% 1% - 3% 21% 18% 5% 2% 4% 1% 1% 2% 2% 4% 20% 21% 21% 18% 5% 2% 2% 2% 32% 17% 55% 3% 19% 7%

Ne se prononce pas 3% - 2% - 1% 2% 3% 6% 2% - 2% - 3% - - 3% 2% 3% 5% 3% 2% 1% 2% 2% 2% 2% 3% 2% 1%

Cette mesure va décourager les propriétaires de faire des travaux d'entretien et d'amélioration dans les logements qu'ils louent

ST D'accord 55% 39% 37% 45% 60% 75% 68% 66% 38% 43% 38% 36% 37% 45% 61% 73% 76% 76% 66% 58% 47% 40% 53% 84% 83% 86% 46% 74% 48%

Tout à fait d'accord 18% 6% 7% 7% 22% 31% 31% 25% 7% 4% 7% 4% 9% 7% 20% 32% 33% 33% 28% 17% 9% 9% 9% 50% 37% 68% 10% 35% 13%

Plutôt d'accord 37% 33% 30% 38% 38% 44% 37% 41% 31% 39% 30% 32% 28% 38% 41% 42% 43% 42% 38% 41% 38% 31% 44% 34% 46% 17% 36% 40% 35%

ST Pas d'accord 41% 59% 60% 55% 40% 24% 29% 30% 60% 57% 60% 63% 60% 52% 38% 24% 22% 22% 28% 41% 51% 57% 46% 14% 15% 14% 51% 23% 50%

Plutôt pas d'accord 34% 47% 48% 52% 35% 20% 23% 25% 48% 39% 48% 51% 48% 47% 30% 20% 20% 19% 21% 34% 42% 43% 42% 9% 12% 5% 40% 19% 42%

Pas du tout d'accord 7% 12% 11% 3% 5% 4% 7% 5% 12% 17% 11% 12% 12% 5% 7% 4% 2% 3% 7% 6% 8% 14% 4% 5% 3% 9% 11% 4% 8%

Ne se prononce pas 4% 2% 3% - - 1% 3% 5% 2% - 3% 1% 3% 3% 1% 3% 2% 2% 5% 1% 2% 2% 2% 1% 2% 1% 3% 2% 2%

Résultats détaillés
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Cette mesure va décourager de nombreuses personnes d'investir dans des logements pour les louer
ST D'accord 52% 25% 33% 41% 55% 77% 68% 48% 34% 48% 33% 32% 33% 33% 52% 74% 77% 76% 66% 46% 40% 29% 49% 91% 88% 95% 37% 73% 48%

Tout à fait d'accord 20% 4% 7% 10% 19% 42% 36% 17% 7% 4% 7% 7% 6% 8% 17% 40% 41% 43% 36% 16% 8% 8% 9% 60% 45% 81% 9% 38% 16%

Plutôt d'accord 32% 21% 26% 31% 36% 35% 31% 31% 27% 43% 26% 24% 27% 25% 35% 34% 36% 34% 31% 30% 32% 22% 41% 31% 42% 14% 29% 35% 32%

ST Pas d'accord 45% 75% 65% 59% 44% 21% 29% 45% 65% 52% 66% 68% 65% 67% 45% 23% 21% 21% 28% 51% 58% 69% 48% 8% 10% 5% 60% 24% 52%

Plutôt pas d'accord 37% 65% 50% 45% 40% 17% 26% 38% 53% 48% 53% 54% 53% 53% 39% 20% 18% 18% 24% 41% 47% 53% 43% 6% 8% 3% 49% 21% 41%

Pas du tout d'accord 8% 10% 14% 14% 4% 4% 4% 8% 12% 4% 12% 14% 12% 13% 6% 3% 3% 3% 4% 11% 10% 16% 5% 2% 2% 2% 11% 3% 11%

Ne se prononce pas 3% - 2% - 1% 2% 3% 6% 1% - 1% - 2% - 2% 3% 2% 2% 5% 3% 2% 1% 2% 2% 2% 1% 3% 3% 1%

Cette mesure va pousser certains propriétaires à vendre leur bien et va entraîner une diminution du nombre de logements mis en location
ST D'accord 42% 19% 25% 41% 46% 65% 58% 41% 24% 26% 24% 17% 25% 33% 44% 64% 67% 68% 58% 37% 31% 24% 36% 82% 79% 87% 31% 62% 36%

Tout à fait d'accord 13% 2% 4% 7% 12% 25% 31% 11% 5% 4% 5% 4% 4% 7% 7% 26% 24% 24% 31% 12% 6% 8% 4% 38% 26% 56% 7% 22% 10%

Plutôt d'accord 29% 17% 21% 34% 35% 40% 27% 30% 20% 22% 20% 13% 21% 27% 37% 39% 42% 44% 27% 25% 25% 16% 33% 44% 53% 32% 24% 40% 25%

ST Pas d'accord 54% 79% 73% 52% 53% 33% 40% 53% 73% 70% 73% 82% 72% 63% 55% 33% 32% 30% 38% 59% 67% 74% 61% 16% 18% 13% 65% 35% 62%

Plutôt pas d'accord 42% 58% 53% 41% 45% 27% 34% 44% 54% 43% 54% 57% 54% 50% 43% 28% 26% 24% 33% 48% 52% 51% 53% 12% 13% 9% 50% 28% 47%

Pas du tout d'accord 12% 21% 20% 10% 8% 5% 7% 9% 19% 26% 19% 24% 19% 13% 12% 5% 5% 6% 5% 11% 15% 23% 9% 4% 4% 4% 15% 7% 15%

Ne se prononce pas 4% 2% 2% 7% 1% 2% 2% 6% 2% 4% 2% 1% 3% 3% 1% 2% 2% 2% 4% 4% 2% 2% 2% 2% 4% - 4% 2% 2%

Cette mesure va permettre de réduire le nombre de loyers impayés pour les propriétaires bailleurs
ST D'accord 39% 58% 53% 66% 39% 18% 25% 34% 55% 52% 56% 64% 52% 57% 34% 19% 18% 17% 22% 46% 49% 60% 40% 9% 12% 5% 57% 21% 37%

Tout à fait d'accord 8% 14% 10% 14% 5% 2% 5% 11% 12% 17% 12% 18% 10% 13% 6% 2% 2% 2% 2% 8% 10% 17% 4% 2% 2% 2% 13% 2% 8%

Plutôt d'accord 31% 44% 43% 52% 34% 16% 20% 23% 43% 35% 43% 46% 43% 43% 28% 17% 15% 15% 20% 38% 39% 43% 36% 8% 10% 4% 44% 19% 29%

ST Pas d'accord 57% 41% 43% 34% 59% 81% 73% 59% 42% 43% 42% 36% 43% 43% 62% 79% 80% 81% 74% 52% 49% 38% 57% 89% 86% 94% 40% 76% 61%

Plutôt pas d'accord 36% 35% 34% 31% 38% 40% 39% 30% 34% 30% 34% 34% 34% 38% 39% 37% 36% 35% 40% 38% 38% 29% 45% 34% 45% 17% 31% 36% 43%

Pas du tout d'accord 21% 6% 9% 3% 21% 41% 34% 30% 8% 13% 7% 2% 10% 5% 23% 42% 44% 45% 34% 14% 11% 9% 13% 55% 41% 77% 9% 39% 18%

Ne se prononce pas 4% 1% 4% - 2% 2% 2% 6% 3% 4% 3% - 4% - 4% 3% 2% 3% 4% 2% 3% 2% 3% 1% 2% 1% 3% 3% 2%

Résultats détaillés
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Vous personnellement, en tant que propriétaire bailleur, envisagez-vous, suite à cette mesure… ?

Les propriétaires bailleurs indiquent que cette mesure va les amener à 

à appliquer l’indice de référence des loyers

67%

33%

24%

20%

24%

59%

67%

71%

- Aux propriétaires bailleurs -
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Aujourd’hui en France, dans le rapport entre propriétaire(s) et locataire(s), diriez-vous plutôt … ?

Un rapport déséquilibré entre propriétaires et locataires pour deux

tiers des répondants, un tiers le jugeant favorable aux premiers et un

tiers aux seconds

- À tous -

Propriétaires bailleurs : 33%  
Propriétaires et accédants : 30%

Locataires : 31%

Propriétaires bailleurs : 16%; 
Propriétaires et accédants : 25% 

Locataires : 51%

Propriétaires bailleurs : 47%
Propriétaires et accédants : 41%

Locataires  : 15%
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Aujourd'hui en France, dans le rapport entre propriétaire(s) et locataire(s), diriez-vous plutôt ... ?
Que  ce rapport est déséquilibré 
en faveur des propriétaires, qui 
ont trop de pouvoirs par rapport 
aux locataires

35% 33% 38% 55% 41% 36% 30% 25% 28% 25% 36% 45% 48% 33% 12% 37% 36% 37% 37% 36% 40% 41% 30% 44% 44% 41% 31% 31% 31% 33% 37%

Que ce rapport est déséquilibré 
en faveur des locataires, qui sont 
trop protégés par rapport aux 
propriétaires

31% 33% 29% 19% 20% 31% 35% 44% 33% 34% 26% 25% 25% 27% 56% 28% 29% 26% 33% 31% 27% 31% 33% 25% 26% 19% 34% 38% 31% 29% 33%

Que ce rapport est équilibré entre 
propriétaires et locataires

30% 31% 29% 20% 35% 31% 32% 28% 36% 38% 34% 28% 26% 38% 32% 33% 33% 32% 26% 29% 30% 26% 33% 28% 25% 41% 32% 29% 35% 36% 27%

Ne se prononce pas 3% 3% 4% 6% 3% 3% 3% 4% 3% 2% 4% 2% 2% 2% 3% 2% 5% 4% 4% 2% 1% 4% 4% 5% - 3% 3% 3% 3% 4%

Résultats détaillés
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social ou 
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Aujourd'hui en France, dans le rapport entre propriétaire(s) et locataire(s), diriez-vous plutôt ... ?

Que  ce rapport est 
déséquilibré en faveur 
des propriétaires, qui ont 
trop de pouvoirs par 
rapport aux locataires

35% 53% 45% 36% 25% 16% 35% 35% 34% 41% 34% 30% 44% 30% 50% 33% 25% 51% 16% 4% 20% 45% 32% 19% 33% 36%

Que ce rapport est 
déséquilibré en faveur 
des locataires, qui sont 
trop protégés par rapport 
aux propriétaires

31% 23% 23% 29% 39% 50% 34% 31% 32% 28% 32% 32% 23% 37% 15% 33% 41% 15% 47% 62% 42% 23% 32% 48% 30% 31%

Que ce rapport est 
équilibré entre 
propriétaires et locataires 30% 21% 29% 33% 34% 33% 28% 31% 30% 30% 31% 35% 31% 30% 31% 30% 30% 31% 33% 33% 33% 29% 34% 32% 34% 29%

Ne se prononce pas 3% 4% 3% 2% 2% 1% 4% 3% 4% 2% 3% 4% 3% 4% 4% 3% 3% 3% 3% 1% 4% 3% 2% - 2% 3%
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Aujourd'hui en France, dans le rapport entre propriétaire(s) et locataire(s), diriez-vous plutôt ... ?

Que  ce rapport est 
déséquilibré en faveur des 
propriétaires, qui ont trop de 
pouvoirs par rapport aux 
locataires

35% 56% 45% 48% 31% 20% 24% 41% 48% 52% 48% 59% 45% 50% 32% 21% 21% 21% 21% 40% 43% 55% 34% 9% 10% 6%

Que ce rapport est 
déséquilibré en faveur des 
locataires, qui sont trop 
protégés par rapport aux 
propriétaires

31% 12% 16% 14% 35% 52% 50% 30% 14% 17% 14% 9% 17% 10% 33% 52% 54% 54% 47% 27% 21% 13% 28% 66% 66% 65%

Que ce rapport est équilibré 
entre propriétaires et 
locataires 30% 28% 36% 28% 32% 26% 26% 28% 34% 26% 34% 29% 35% 35% 34% 26% 24% 24% 29% 31% 33% 29% 35% 25% 22% 29%

Ne se prononce pas 3% 3% 3% 10% 2% 1% 1% 2% 3% 4% 3% 4% 2% 5% 1% 1% 1% 1% 2% 2% 3% 3% 3% 1% 1%
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Différentes pistes sont évoquées pour réduire le problème d’accès au logement en France. Pour chacune
d’elle, indiquez si vous êtes tout à fait d’accord, plutôt, plutôt pas ou pas du tout d’accord.

La mise à disposition des bureaux vides et des terrains de l’Etat évoquée 

par plus de huit répondants sur dix pour un meilleur accès au logement 

90%

82%

41%

9%

16%

57%

- À tous -
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Différentes pistes sont évoquées pour réduire le problème d’accès au logement en France. Pour chacune
d’elle, indiquez si vous êtes tout à fait d’accord, plutôt, plutôt pas ou pas du tout d’accord.

La transformation de bureaux vides en logements, mesure privilégiée tant 

par les propriétaires que par les locataires

- ST D’accord-
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Transformer les bureaux vides en logements
ST D'accord 90% 88% 91% 86% 89% 90% 91% 88% 89% 88% 93% 90% 91% 83% 80% 90% 90% 89% 89% 91% 89% 90% 88% 89% 88% 93% 89% 91% 87% 88% 90%

Tout à fait d'accord 47% 43% 51% 47% 45% 53% 45% 39% 45% 40% 55% 51% 52% 48% 39% 49% 52% 44% 46% 51% 42% 46% 46% 50% 50% 47% 45% 44% 46% 46% 47%

Plutôt d'accord 43% 44% 41% 39% 45% 36% 45% 49% 44% 48% 38% 39% 39% 35% 41% 41% 39% 45% 43% 39% 47% 44% 42% 39% 38% 46% 44% 47% 41% 42% 43%

ST Pas d'accord 9% 10% 7% 10% 9% 9% 7% 11% 10% 11% 7% 8% 5% 17% 17% 9% 9% 8% 9% 8% 8% 9% 10% 7% 8% 5% 10% 9% 11% 10% 8%

Plutôt pas d'accord 7% 8% 6% 9% 8% 7% 5% 8% 9% 9% 6% 5% 4% 8% 15% 7% 7% 7% 6% 5% 6% 6% 9% 6% 6% 5% 7% 6% 9% 8% 6%

Pas du tout d'accord 2% 2% 2% 2% 2% 2% 2% 4% 1% 2% 1% 3% 2% 8% 2% 2% 2% 1% 2% 3% 3% 3% 1% 2% 2% - 2% 2% 2% 2% 2%

Ne se prononce pas 1% 2% 1% 3% 2% 2% 2% 1% 1% 1% 1% 3% 3% - 2% 2% 1% 3% 2% 1% 3% 0% 2% 3% 4% 2% 1% 0% 2% 2% 2%
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Que l'Etat mette à disposition une partie de ses terrains afin que des logements puissent y être construits

ST D'accord 82% 80% 85% 76% 81% 81% 83% 89% 82% 82% 81% 80% 83% 69% 83% 80% 83% 76% 84% 83% 81% 86% 81% 80% 79% 90% 83% 86% 80% 81% 83%

Tout à fait d'accord 40% 40% 40% 33% 34% 40% 44% 42% 35% 36% 36% 44% 44% 42% 24% 39% 42% 33% 42% 43% 42% 42% 37% 40% 39% 46% 40% 42% 37% 38% 41%

Plutôt d'accord 42% 40% 46% 43% 47% 42% 38% 46% 47% 46% 45% 36% 39% 27% 59% 42% 41% 43% 42% 40% 39% 45% 44% 40% 39% 44% 44% 44% 43% 43% 42%

ST Pas d'accord 16% 18% 13% 21% 17% 17% 15% 11% 17% 17% 19% 17% 14% 29% 15% 18% 16% 22% 14% 15% 16% 13% 17% 16% 17% 8% 16% 14% 18% 17% 15%

Plutôt pas d'accord 12% 13% 10% 16% 15% 12% 11% 6% 13% 13% 14% 13% 12% 17% 12% 14% 13% 16% 9% 11% 12% 9% 13% 12% 13% 7% 11% 10% 13% 12% 11%

Pas du tout 
d'accord

4% 5% 3% 5% 2% 5% 4% 5% 4% 4% 4% 4% 2% 13% 2% 4% 3% 6% 5% 5% 4% 4% 4% 4% 4% 2% 5% 4% 5% 5% 4%

Ne se prononce pas 2% 2% 2% 3% 2% 1% 2% 1% 1% 1% 1% 3% 3% 2% 2% 2% 1% 3% 2% 2% 3% 0% 2% 4% 4% 2% 1% - 2% 2% 2%



Résultats détaillés

© Harris Interactive 27

Total

Sexe Age
Catégorie socio-

professionnelle de 
l'interviewé

Statut d'activité de 
l'interviewé

Niveau de 
diplôme Situation familiale

U
n

 h
o

m
m

e

U
n

e 
fe

m
m

e

1
8

-2
4

 a
n

s

2
5

-3
4

 a
n

s

3
5

-4
9

 a
n

s

5
0

 -6
4

 a
n

s

6
5

 a
n

s 
et

 p
lu

s

C
SP

+

D
o

n
t 

C
ad

re
s 

et
 p

ro
fe

ss
io

n
s 

lib
ér

al
es

D
o

n
t 

P
ro

fe
ss

io
n

s 
in

te
rm

éd
ia

ir
es

C
SP

-

D
o

n
t 

Em
p

lo
yé

s

D
o

n
t 

O
u

vr
ie

rs
 (

*)

In
d

ép
en

d
an

ts
 (

*)

Sa
la

ri
és

D
o

n
t 

sa
la

ri
és

 d
u

 p
ri

vé

D
o

n
t 

sa
la

ri
és

 d
u

 p
u

b
lic

In
ac

ti
fs

In
fé

ri
eu

r 
à 

B
A

C

B
A

C

B
A

C
+2

Su
p

ér
ie

u
r 

à 
B

ac
+2

ST
 S

eu
l(

e)

D
o

n
t 

se
u

l(
e)

 s
an

s 
en

fa
n

t

D
o

n
t 

se
u

l(
e)

 a
ve

c 
en

fa
n

t(
s)

 (
*)

ST
 E

n
 c

o
u

p
le

D
o

n
t 

en
 c

o
u

p
le

 s
an

s 
en

fa
n

t

D
o

n
t 

en
 c

o
u

p
le

 a
ve

c 
en

fa
n

t(
s)

ST
 A

ve
c 

en
fa

n
t(

s)

ST
 S

an
s 

en
fa

n
t(

s)

Accroitre le nombre de logements qu'il serait possible de construire sur un même terrain

ST D'accord 41% 44% 37% 38% 39% 37% 45% 43% 35% 37% 32% 43% 41% 52% 32% 38% 42% 30% 45% 47% 40% 41% 37% 40% 39% 42% 41% 44% 38% 38% 42%

Tout à fait d'accord 14% 15% 12% 14% 12% 15% 14% 11% 11% 13% 9% 16% 14% 23% 7% 13% 14% 11% 15% 16% 11% 14% 13% 16% 16% 14% 13% 12% 13% 13% 14%

Plutôt d'accord 27% 29% 25% 24% 27% 22% 31% 33% 24% 24% 23% 28% 27% 29% 24% 25% 28% 19% 30% 31% 28% 28% 25% 24% 24% 29% 28% 32% 24% 25% 29%

ST Pas d'accord 57% 54% 61% 58% 59% 61% 52% 56% 64% 61% 67% 54% 56% 46% 68% 60% 56% 67% 53% 50% 57% 58% 60% 56% 56% 56% 58% 55% 60% 60% 56%

Plutôt pas d'accord 43% 40% 47% 49% 47% 44% 38% 42% 48% 45% 53% 40% 43% 29% 46% 45% 44% 48% 40% 39% 45% 40% 46% 44% 43% 46% 43% 43% 42% 43% 43%

Pas du tout d'accord 14% 14% 14% 9% 11% 18% 14% 14% 16% 16% 14% 14% 13% 17% 22% 15% 13% 19% 13% 12% 12% 18% 15% 12% 13% 10% 15% 12% 18% 17% 13%

Ne se prononce pas 2% 2% 2% 4% 2% 2% 2% 1% 1% 2% 1% 3% 3% 2% - 2% 1% 3% 2% 2% 3% 1% 2% 4% 4% 2% 1% 0% 2% 2% 2%
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Transformer les bureaux vides en logements

ST D'accord 90% 92% 90% 91% 90% 88% 88% 90% 90% 91% 88% 89% 92% 88% 93% 89% 88% 93% 86% 79% 89% 91% 86% 84% 87% 91%

Tout à fait d'accord 47% 63% 53% 40% 49% 37% 47% 47% 45% 48% 47% 46% 53% 43% 59% 45% 41% 57% 41% 29% 45% 50% 46% 32% 48% 47%

Plutôt d'accord 43% 29% 37% 50% 41% 51% 41% 43% 44% 43% 42% 44% 39% 45% 34% 44% 47% 37% 45% 50% 44% 41% 40% 52% 39% 44%

ST Pas d'accord 9% 8% 7% 9% 9% 11% 10% 9% 9% 9% 9% 7% 7% 10% 5% 9% 10% 5% 12% 20% 10% 7% 13% 16% 12% 8%

Plutôt pas d'accord 7% 5% 4% 8% 7% 10% 8% 7% 7% 6% 7% 6% 6% 7% 4% 7% 8% 4% 9% 13% 8% 6% 11% 13% 10% 6%

Pas du tout d'accord 2% 3% 3% 1% 2% 1% 2% 2% 2% 2% 2% 1% 1% 3% 1% 2% 2% 1% 3% 7% 2% 2% 2% 3% 2% 2%

Ne se prononce pas 1% - 3% - 1% 1% 2% 2% 2% - 2% 3% 1% 2% 2% 2% 1% 2% 1% 1% 1% 2% 1% - 1% 1%
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Que l'Etat mette à disposition une partie de ses terrains afin que des logements puissent y être construits
ST D'accord

82% 79% 83% 82% 85% 85% 84% 82% 82% 83% 82% 80% 85% 81% 86% 82% 83% 82% 82% 87% 81% 82% 80% 81% 80% 84%

Tout à fait d'accord
40% 49% 45% 34% 45% 37% 41% 40% 34% 41% 43% 41% 45% 37% 53% 39% 38% 44% 41% 43% 41% 39% 36% 42% 35% 41%

Plutôt d'accord
42% 30% 38% 47% 40% 48% 43% 42% 48% 42% 39% 39% 40% 44% 33% 43% 45% 38% 41% 44% 40% 43% 44% 39% 45% 42%

ST Pas d'accord
16% 20% 14% 18% 15% 14% 14% 16% 15% 17% 16% 17% 14% 17% 13% 16% 16% 16% 16% 12% 18% 16% 19% 19% 19% 15%

Plutôt pas d'accord
12% 8% 11% 14% 10% 11% 11% 12% 12% 12% 11% 12% 11% 12% 11% 12% 11% 12% 12% 8% 14% 11% 15% 16% 15% 10%

Pas du tout d'accord
4% 12% 3% 3% 5% 3% 3% 5% 3% 5% 5% 5% 3% 5% 2% 5% 5% 4% 4% 4% 4% 5% 4% 3% 4% 4%

Ne se prononce pas
2% 1% 4% 0% 0% 1% 2% 2% 3% - 2% 3% 1% 2% 2% 2% 1% 2% 1% 1% 2% 2% 1% - 1% 1%
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Accroitre le nombre de logements qu'il serait possible de construire sur un même terrain
ST D'accord

41% 51% 43% 38% 42% 36% 41% 41% 39% 41% 40% 44% 47% 37% 53% 39% 40% 46% 41% 48% 39% 41% 43% 55% 41% 40%

Tout à fait d'accord
14% 26% 16% 7% 14% 17% 18% 12% 11% 12% 14% 12% 19% 10% 25% 12% 11% 19% 12% 11% 12% 15% 17% 13% 18% 12%

Plutôt d'accord
27% 25% 27% 31% 27% 20% 23% 28% 28% 28% 27% 32% 28% 27% 28% 27% 29% 26% 30% 37% 27% 26% 25% 42% 23% 28%

ST Pas d'accord
57% 48% 53% 62% 57% 64% 57% 57% 58% 59% 57% 52% 52% 60% 44% 59% 59% 52% 58% 51% 60% 57% 57% 45% 58% 58%

Plutôt pas d'accord
43% 35% 39% 45% 45% 48% 44% 43% 45% 43% 42% 40% 39% 45% 34% 44% 44% 40% 42% 34% 44% 43% 44% 35% 45% 43%

Pas du tout d'accord
14% 13% 14% 17% 12% 16% 13% 15% 13% 16% 16% 13% 13% 15% 10% 15% 15% 12% 16% 17% 15% 13% 13% 10% 13% 15%

Ne se prononce pas
2% 1% 4% 0% 1% - 2% 2% 3% 0% 2% 3% 1% 3% 3% 2% 2% 2% 1% 1% 1% 3% 1% - 1% 2%
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Vote à la présidentielle Proximité partisane
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Transformer les bureaux vides en logements

ST D'accord 90% 97% 93% 100% 96% 83% 84% 91% 95% 100% 95% 96% 95% 98% 98% 83% 83% 82% 82% 91% 94% 96% 93% 77% 80% 73% 96% 84% 90%

Tout à fait d'accord 47% 63% 54% 62% 45% 35% 39% 48% 57% 87% 55% 67% 50% 58% 45% 35% 33% 32% 40% 50% 52% 66% 41% 31% 28% 36% 57% 36% 47%

Plutôt d'accord 43% 33% 40% 38% 52% 48% 45% 42% 38% 13% 40% 29% 44% 40% 52% 48% 50% 50% 42% 41% 42% 30% 52% 46% 52% 37% 39% 47% 43%

ST Pas d'accord 9% 3% 5% - 4% 15% 15% 6% 4% - 4% 4% 5% - 2% 16% 16% 16% 17% 8% 5% 3% 6% 22% 18% 26% 3% 16% 9%

Plutôt pas d'accord 7% 3% 4% - 3% 13% 10% 6% 3% - 3% 3% 4% - 2% 13% 14% 14% 9% 5% 4% 2% 6% 17% 17% 16% 2% 12% 7%

Pas du tout d'accord 2% 1% 1% - 1% 2% 5% - 1% - 1% 1% 1% - - 3% 2% 3% 7% 3% 1% 2% 1% 5% 1% 10% 1% 4% 2%

Ne se prononce pas 1% - 1% - - 2% 1% 3% 1% - 1% 1% 2% - 1% 1% 1% 1% 2% 1% 1% 1% 1% 2% 1% 1% 1% 1%
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Que l'Etat mette à disposition une partie de ses terrains afin que des logements puissent y être construits
ST D'accord

82% 87% 86% 83% 85% 83% 74% 81% 88% 91% 88% 82% 90% 85% 78% 78% 81% 83% 69% 87% 86% 87% 84% 75% 77% 73% 87% 78% 83%

Tout à fait d'accord
40% 45% 43% 21% 41% 34% 41% 31% 46% 65% 45% 53% 43% 38% 33% 33% 31% 32% 38% 42% 42% 54% 32% 35% 28% 45% 48% 37% 35%

Plutôt d'accord
42% 42% 42% 62% 45% 49% 33% 50% 42% 26% 43% 29% 47% 47% 45% 46% 50% 51% 32% 44% 44% 33% 52% 40% 48% 28% 40% 42% 48%

ST Pas d'accord
16% 13% 13% 17% 15% 15% 26% 17% 11% 9% 11% 18% 9% 12% 22% 21% 18% 16% 29% 12% 13% 12% 15% 24% 22% 26% 12% 21% 16%

Plutôt pas d'accord
12% 10% 10% 17% 11% 10% 17% 9% 10% 9% 10% 17% 7% 8% 20% 13% 11% 10% 19% 7% 11% 9% 13% 14% 17% 11% 9% 14% 13%

Pas du tout d'accord
4% 3% 3% - 4% 5% 9% 8% 2% - 2% 1% 2% 3% 2% 8% 7% 6% 11% 5% 3% 3% 2% 9% 6% 15% 3% 7% 3%

Ne se prononce pas
2% - 1% - - 2% 1% 2% 1% 1% - 1% 3% - 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1%
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Accroitre le nombre de logements qu'il serait possible de construire sur un même terrain
ST D'accord

41% 39% 40% 41% 39% 44% 42% 41% 40% 26% 41% 38% 43% 32% 35% 42% 43% 44% 39% 43% 41% 45% 38% 41% 37% 47% 42% 41% 41%

Tout à fait d'accord
14% 15% 17% 14% 12% 15% 9% 8% 15% 13% 15% 12% 18% 7% 10% 12% 13% 13% 8% 17% 14% 20% 9% 13% 7% 23% 16% 12% 13%

Plutôt d'accord
27% 25% 23% 28% 27% 29% 32% 33% 25% 13% 25% 27% 25% 25% 26% 30% 30% 31% 31% 26% 27% 25% 29% 28% 31% 24% 25% 29% 29%

ST Pas d'accord
57% 61% 59% 59% 61% 55% 58% 56% 59% 74% 58% 62% 56% 65% 63% 57% 56% 55% 60% 55% 58% 54% 61% 58% 61% 53% 57% 58% 58%

Plutôt pas d'accord
43% 47% 46% 52% 45% 39% 39% 36% 47% 61% 46% 53% 42% 53% 45% 41% 41% 40% 41% 39% 45% 41% 48% 39% 45% 29% 47% 41% 41%

Pas du tout d'accord
14% 14% 13% 7% 15% 16% 18% 20% 12% 13% 12% 9% 14% 12% 18% 16% 15% 15% 19% 16% 13% 12% 13% 19% 16% 24% 11% 17% 17%

Ne se prononce pas
2% - 1% - - 2% 1% 3% 1% - 1% - 1% 3% 1% 1% 1% 1% 1% 2% 1% 1% 1% 1% 1% - 1% 1% 1%


